

抗“疫”人物 15

各地体彩党员干部打头阵

记者于彤报道

新冠肺炎疫情发生期间，体彩从业者中的众多党员同志冲锋在前，捐款、捐物、献血，参与防控工作，脏活累活抢着干，起到了模范带头作用，也为各地的疫情防控工作作出了实实在在的贡献。

捐款——为抗击疫情出一份力



西藏体彩员工为湖北捐款

新冠肺炎疫情发生后，海内外很多爱心人士纷纷为湖北捐款，这其中也包括一些体彩的党员干部。

西藏体彩在做好疫情防控的同时，通过微信群向全体员工发布了“支援湖北”募捐的倡议。广大党员迅速行动起来，纷纷向湖北捐款。大家通过微信红包、扫二维码等形式献出了自己的一份爱心，为抗击疫情贡献一份力量。西藏体彩共有 67 人进行了自发捐款，共计捐款 1.9 万元。

3 月 2 日，黑龙江省黑河市体彩中心响应市直机关工委号召，为疫情防控工作踊跃捐款，5 名党员干部全部参加爱心捐款，

共捐款 500 元，为疫情防控工作尽自己的一点微薄之力。党员干部们纷纷表示，在疫情防控的关键时刻，将以实际行动投身抗击疫情的战斗中，发挥自身优势，踊跃为疫情防控提供帮助和支持，发挥党员的先锋模范作用，全力协助全市做好防控工作。

新冠肺炎疫情爆发后，原河南省体彩中心郑州东区分中心主任顾晓天第一时间报名参加郑州市城东路街道办成立的人大代表志愿者团队。1 月 30 日，她再次来到郑州市管城区城东路街道办事处时，向办事处捐赠了 8000 元现金，这笔资金将定向用于办事处所辖区域新冠肺炎疫情防控工作。

捐物——把有用的都捐出去

疫情期间，各地体彩的党员干部积极捐款捐物，只要有需要，能捐的都可以捐出去。

以湖南省常德市体彩分中心为例。3 月 1 日，常德体彩分中心主任黄忠泽与两名入党积极分子张植凡和伍育进，协助新光社区疫情检测点的社区工作人员一起开展疫情防控工作，并为部分社区提供了帐篷、口罩等防疫物资，积极投身这场全民抗疫的行动之中。3 月 3 日，黄忠泽与体彩专管员伍育进一起来到爱心献血屋进

行全血捐献。

由于近期复工复产的单位和企业较多，来往人员比起之前要复杂很多，在社区值班的人员，不仅要登记好往来人员，还需要做好自身的防护。根据社区防疫工作需要，常德体彩分中心与常德市全民健身服务中心一起，再次为新光社区捐赠了一批帐篷、矿泉水、室内健身器械、方便面等抗疫物资。

捐献血浆、捐赠防疫物资，只要有需要，体彩的党员们时刻准备着。



湖南常德体彩分中心党员和入党积极分子捐献全血

防控——24 小时坚守岗位

疫情防控期间，很多社区实行封闭管理，这就需要大量的志愿者。江苏、浙江、宁夏等地的体彩党员冲锋在前，24 小时坚守在岗位上，保护社区居民的平安。

江苏宿迁体彩党支部按照市体育局工作部署，安排人员携带帐篷和桌椅，到宿城区前庵村金桂花园小区北门设立服务点，开展志愿服务活动。关键时刻，党员干部挺身而出，发挥先锋模范作用。他们严格按照工作要求，对出小区的人员进行询问，提醒大家戴口罩；对进入小区的人员和车辆逐一进行测温及检查登记。

江苏泰州体彩也参与了防疫工作，并向康莲小区、通姜社区捐赠了帐篷和桌椅等物资。同时，王升、戴宇、张志晔三位党员志愿者第一时间奔赴社区，参与一线疫情防控志愿服务工作。他们每天在社区帮助排查人员信息、测量体温、发放市民出入券等工作。

2 月 3 日，在浙江省杭州市体彩中心主任金煌和支部副书记、副主任沈建明的带领下，该中心的党员们赴杭州市西湖区三墩高速公路收费站开展防疫工作。当时，三墩收费站车流明显增加，防疫检测站前排队车辆越来越多，工作人员压力吃紧。杭州体彩的党员干部们在现场协助执勤民警疏导车辆，测量体温并引导湖北籍人员和重点人员登记信息，认真做好排查工作，全力守好入杭的第一道防线。同时，杭州体彩还派出两辆宣传车辆驻扎三墩和紫金港高速公路收费站，为奋战在一线的工作人员提供遮风挡雨的休息场所，助力他们以更好的状态为人民服务。

浙江省绍兴市体彩中心的党员们响应市委组织部和市直机关工委联合发布的《关于组织市直机关党员干部投入基层一线防疫工作的通知》号召，第一时间向居住地社区报到备案，以志愿者身份参加社区防疫工作。他们参与了社区日常的疫情监测、排查、防控及宣传等工作。

时评

什么是冲锋在前？

艾禾

在生产、工作、学习和社会生活中起先锋模范作用；吃苦在前，享受在后……这些都是共产党员的义务。在各级体彩中心，有很多党员志愿者，他们长年参与志愿行动，为他人带来帮助的同时，也彰显了一名共产党员、一个体彩人的责任与担当。在新冠肺炎疫情防控期间，各地的体彩党员同样冲锋在前。



浙江绍兴体彩党员志愿者参与防控工作

来自杭州 13001 体彩实体店代销者程芸一家三口都是党员，疫情开始后，程芸一家就一直积极参加各项疫情防控工作。他们在社区抗疫岗位值岗、两次帮助余村社区的隔离家庭、协助万马社区的隔离家庭、为村里的志愿者们捐献抗疫物资和口罩、协助武肃里社区临水乔路口值岗……说到参与疫情防控工作，程芸表示，她的女儿大学刚毕业，这次疫情中能够这样“冲锋陷阵”，令她感到十分欣慰。

志愿者杨志朋是一名共产党员，也是宁夏体彩的一名代销者，在疫情防控初期他就积极参与了社区的防疫检测和消毒防护工作。在社区，他协助有关职能部门和社区，参与社区疫情防控知识宣传普及工作，向社区群众做好政策措施解读，宣传正确的疫情防控知识，为群众答疑解惑，及时化解居民与防控人员的矛盾，倡导互相帮助，增强了社区居民增强战胜疫情的信心。

为了防止疫情扩散，湖北很多地市实行了交通管制和小区管控，需要大量志愿者把守关口。湖北体彩宜昌分中心主任杨炳、副

主任俞春、业务主管陈磊和 52038 实体店代销者刘志强等四名党员，第一时间向社区管理站主动请缨，率先成为志愿者。为了照顾女性社区工作者，杨炳等人主动申请值夜班，从晚上 10 点到凌晨 6 点，在寒冷的夜里尽心尽责坚守，较好地发挥了一名共产党员的模范带头作用。

刘志强是枝江粮油小区的一名志愿者，他在接到街道疫情防控招募令的时候在朋友圈里写道：共产党员要坚定信心，冲锋在前，主动投身到防控疫情“党徽闪光”行动中。他从 2 月 1 日起便在民主大道关卡执勤。

神农架分中心工作人员苏国萍，自 2 月 4 日神农架林区文化和旅游局成立党员志愿者小组开始，就参与到社区疫情防护工作中，协助社区工作人员入户登记、电话排查、街上劝导、小区宣传，督促物业采取防控措施，连续工作了二十多天。

像这样的党员志愿者，在全国的体彩系统还有很多，他们始终冲锋在前，体现了一名共产党员、一名体彩人的责任与担当。

什么是冲锋在前？疫情防控期间，小区、村庄实行封闭管理，需要大批志愿者，各地的体彩党员积极报名参与其中。为了不漏过一人、一车，需要 24 小时不间断地有人的执守。时值冬季，全国大部地区，尤其是北方地区非常寒冷，夜间的气温更低，党员们主动要求值夜班，把相对“舒适”的白班让给其他同志。这，就是冲锋在前。

疫情初期，各地尤其是湖北的医疗资源紧张，很多爱心人士捐款捐物。体彩党员们带头捐款、捐物，有的交上“特殊党费”，为医护人员和疫情防控出一份力。这，也是冲锋在前。

疫情期间，血库告急，多地发出征集令。湖南等地的体彩党员主动集结，来到当地血站捐献血浆。这，还是冲锋在前。冲锋，一定是通过行动来体现的。体彩党员们就是通过一件又一件小事，诠释什么是冲锋在前的。